

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Katolická teologická fakulta
Katedra pastorální oborů a právních věd

Posudek magisterské práce

NÁZEV: Křesťanská výchova dětí v předškolním věku

AUTOR: Bc. Jana Junková

ROK: 2009

VEDOUcí PRÁCE: ThLic. PhDr. Marek Matějka, Ph.D.

- Cíl práce a jeho naplnění:

Předložená magisterská práce nazvaná „Křesťanská výchova dětí v předškolním věku“ o celkovém rozsahu 87 stran bez příloh se skládá ze tří hlavních kapitol, které se dále dělí do podkapitol. Cílem práce je na základě zhodnocení poznatků z oblasti pedagogiky a vývojové psychologie, prověřit, jakým způsobem působí křesťanská předškolní výchova na všestranný rozvoj dítěte. Těžiště práce a nejcennější část tvoří kapitola o křesťanské výchově ke slavení.

- Obsahové zpracování a přístup k řešení práce:

Obsahově je práce rozdělena na teoretickou část, ve které se autorka snaží na základě studia relevantního výběru z odborné literatury pospat vývoj dítěte v předškolním období. Sleduje jednotlivé aspekty formování osobnosti a také proces socializace dítěte. Autorka vykonala obdivuhodný kus práce, nastudovala velké množství literatury a vytvořila dostatečné teoretické východisko pro vlastní jádro práce, kterým je zhodnocení projektového výzkumu křesťanské výchovy v předškolním období a zejména prožívání slavností v liturgickém roce. V této části práce je třeba ocenit rozsah odborné literatury, kterou autorka při studiu obsáhla. V některých pasážích se však autorka dostává do přílišné závislosti na předlohách, které však velmi zdatně komparuje. Jako velmi cennou část práce hodnotím sondu do dětského světa, ve které autorka popisuje vznik a rozvoj dětských představ o Bohu a zejména zhodnocení projektu nazvaného „Pastýř a ovce“ realizovaného autorkou v mateřské škole.

- Formální náležitosti práce a úprava:

Formální úprava splňuje požadavky na vědeckou práci. Text je doplněn dostatečným poznámkovým aparátem.

- Připomínky k práci:

Doporučil bych přesunout do poznámkového aparátu informace, které lze chápat jako určité doplnění (např. Maslowova hierarchie lidských potřeb na s. 33) a tím odlehčit hlavní text a „vykřesat“ z něj to, co směřuje k hlavnímu cíli práce.

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Katolická teologická fakulta
Katedra pastorální oborů a právních věd

- Hlavní otázky doporučené k bližšímu vysvětlení při obhajobě:


K obhajobě mám otázku, jaké nároky klade tento styl výchovy v předškolním věku na osobnost učitele?

- Závěr:

Předložená práce je zdařilým celkem sestávajícím ze zhodnocení teoretických poznatků z odborné literatury a jejich ověřením v praktické realizaci projektu, čímž autorka ověřila význam integrace křesťanské výchovy do celkového výchovného působení.

Vzhledem k uvedeným skutečnostem práci doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 2. června 2009


.....
podpis vedoucího práce